
Guld, røgelse og myrra

Julen er først færdig d. 6. januar hvor 
vi plejer at fejre Hellig Tre Kongers 
dag. Der er mange spekulationer om 
hvem de hellige tre konger var og 
hvor de kom fra. Nogen siger de kom 
fra Persien (nuværende Iran) andre 
fra Babylonien (nuværende Irak), 
andre igen fra Indien og nogle 
kinesiske kristne tror en af de vise 
mænd kom fra Kina. Uanset hvor vi 
tror de kom fra, havde de noget til 
fælles - de var fuldstændig 
fremmede. De var ikke jøder, de 
troede ikke på den jødiske Gud, de 
kunne måske ikke tale det samme 

sprog som Maria og Josef. Men de var nogle af de første der gennemskuede hvem denne lille 
baby var - Guld for en konge; Røgelse for en præst; og Myrra for en der skal dø. Deres gaver 
fortæller hvem de håbede på at finde og hvem de troede han var - hele verdens konge uanset 
race, sprog, land eller kultur; hele verdens præst uanset race, sprog, land eller kultur og en 
der ville dø for alle uanset race, sprog, land eller kultur.

       Duncan Thompson

Januar/februar 2012



Program i januar og februar
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Januar
Søndag d.1 kl.10.00
Gudstjeneste v/Duncan Thompson

Lørdag d.7 kl. 13
MBUR nytårskur

Søndag d.8 kl.10.00
B+ Gudstjeneste v/Duncan Thompson
Musik: Maria Norby

Søndag d.8 kl.19
EA i Vor Frelser Kirke
m. Tonny Jakobsen

Evangelisk Alliance Uge (EA)
Mandag d.9 kl.19
EA i Metodistkirken
m. Birgitte Arffmann

Tirsdag d.10 kl.19
EA i Løget kirke center
m. Duncan Thompson

Onsdag d11 kl.19
EA i Pinsekirke
m. Brian Madsen

Torsdag d.12 kl.14
EA i Apostolsk Kirke
m.Bjørn Ellerbæk

Fredag d.13 kl.19
EA (ungdomsmøde) i Indre Mission
m. Søren Viftrup

Tirsdag d.10 kl.14.00
Seniortræf – Alice Madsen fortæller om sin opvækst i 
Metodistkirken på Bornholm

Onsdag d.11 kl.19.00
Fællesmøde

Lørdag d.14
Pastoralkursus i Århus
(Pastoralkomiteerne og præster)

Søndag d.15 kl.15.00
Lovsangsgudstjeneste v/Duncan Thompson
Musik: Maria Norby

Mandag d. 16 kl. 19.00
MBUR generalforsamling

Onsdag d.18 kl.19
Ekstraordinært menighedsrådsrådsmøde
ang. menighedsblad og kommunikation

Fredag d.20 - Søndag d.22
Konfirmandweekend
på Lægården

Søndag d.22 kl.10.00
Gudstjeneste v/Duncan Thompson

Efter gudstjenesten
Møde om serviceteams og praktisk hjælp til 
menigheden

Mandag d.23 kl.19.30
Hverdagsgruppen hos Hans og Lone Tøstesen

Søndag d.29 kl.10.00
Gudstjeneste v/Duncan Thompson
Musik: Maria Norby

Mandag d.30 kl.19
Julemarkeds evaluering

Tirsdag d.31 kl.19
New Birth Generalforsamling

Februar
Fredag d.3 - Søndag d.5
Lægprædikant weekend
i Strandby

Søndag d.5 kl.10.00
Gudstjeneste v/Duncan Thompson
Musik: Maria Norby

Onsdag d.8 kl.19.00
Menighedsråd

Søndag d.12 kl.10.00
Gudstjeneste v/Duncan Thompson
kollekt til vand i Lukunki

Tirsdag d.14 kl.14.00
Seniortræf – Quiz eftermiddag

Søndag d.19 kl.10.00
B+ Gudstjeneste Fastelavn v/Duncan Thompson
Musik: Maria Norby
kollekt til børnekirken

Mandag d.20 kl.19.30
Hverdagsgruppen hos Bent og Vibeke Brogaard

Søndag d.26 kl.15.00
Gospelgudstjeneste v/Duncan Thompson

Søndag d.26 efter gudstjeneste
MBUR generalforsamling



Årsmøde
Datoen for menighedens årsmøde er d. 28 marts. Ole Birch, distrikts forstander for Jylland, 
kommer og leder mødet hvor vi kigger tilbage på året der er gået og også ser på hvor vi skal 
hen i løbet af de næste år.

Møde om arbejdet i serviceteamene
Kirken står hver uge ren og klar til at modtage brugerne takket være medlemmerne i vores 
serviceteams. Der er imidlertid rigeligt at gøre for nogle af teamene, da nogle medlemmer er 
faldet fra af forskellige årsager. Derfor vil menighedsrådet gerne invitere alle til at deltage i 
et møde om arbejdet i serviceteamene.
Mødet afholdes efter gudstjenesten den 22. januar.
Her vil vi bl.a. tale om

• arbejdet i teamene – hvad skal der laves og hvornår.
• skal nogen funktioner tages ud af serviceteamene?
• sammensætningen af teamene - vi vil gerne at teamene har de hænder der skal bruges.

Vi får brug for flere hænder
• da nogle er stoppet pga. alder.
• da der er behov for afløsere, når de faste er forhindret.

Kom og giv dit besyv med.

Kasserernyt!
Ombygning.
Regnskabet for ombygningen af kirken blev godkendt af menighedsrådet den 14. december 
2011. Byggeriet har kostet 1.576.278,78 kr., hvilket er 10.616,68 kr. mindre end budgetteret.

Julemarked.
Julemarkedet 2011 var en god anledning, hvor mange gennem året har været involveret. Det 
endelige resultat foreligger ikke endnu, da jeg mangler nogle udgifter, jeg ikke kender 
beløbet på, men jeg regner med, vi får et overskud på omkring 24.000 kr. Godt gået!

Regnskab.
Regnskabet for 2011 er ikke afsluttet endnu, da jeg stadig mangler nogle bidrag, og enkelte 
udgifters størrelse er ukendt. Det endelige resultat foreligger først i det nye år. Jeg kan dog 
sige, at vi skal opmuntre hinanden til at yde så meget til kirken, vi er i stand til.

Jeg vil slutte ovenstående beretning med at takke venner og medlemmer for bidrag til og 
tjenester for kirken gennem 2011 og samtidig ønske alle en velsignet jul samt et godt nytår.

Vibeke Brogaard
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Børn på pulpitur
Nu hvor renoveringen er færdig og mixer disken er kommet ovenpå, er vi blevet 
opmærksomme på at knapper er meget fristende til små finger, derfor vil vi gerne at alle er 
opmærksomme på at der ikke må være børn på pulpituret uden at de har en voksen med.

Indsamling til mærkedage
Hvis du synes, der skal samles ind til en gave i anledning af en mærkedag, kontakter du blot 
Lilian Ærenlund Larsen eller Mette Munk. 

Vil du låne buketter ud til en gudstjeneste?
Hvis du har lyst til at betale alterblomsterne til en søndag, skal du henvende dig til Mette 
Munk senest onsdag i den pågældende uge. Du giver Mette pengene, eller du køber selv 
blomsterne. Når gudstjenesten er ovre, kan du tage blomsterne med hjem, så de ikke blot står 
og visner i kirken uden at glæde nogen.
Metodistkirken på nettet
Du sidder netop nu og læser i menighedsbladet/nyhedsbrevet fra metodistkirken i Vejle. Det 
udkommer seks gange om året. Vi sender også en nyhedsmail en gang i ugen, hvor vi fortæl-
ler om temaet for søndagens gudstjeneste, samt andre aktuelle informationer fra kirken og 
dens arbejdsgrene. Hvis ikke du modtager nyhedsmailen, men ønsker det, så send en mail 
til strand@mail.dk. Desuden kommer der også aktuelle nyheder på vores hjemmeside 
www.metodistkirken-vejle.dk . Endelig er vi også på facebook!  Gå ind på din profil og søg 
efter ”Metodistkirken i Vejle” under grupper. På den måde får du nyhederne lige ind på din 
profil.
Næste menighedsblad
Udkommer 1. marts. Indlæg kan sendes til karenbrogaard@gmail.com senest den 15. 
februar.
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Kirkens vision.

Kilden til liv
Guds kærlighed til alle mennesker er som et uendeligt kildevæld. Som aldrig tørrer ud eller 
tømmes. Denne kilde af kærlighed løber gennem alle menneskers liv, uanset om vi er bevid-
ste om det eller ej. Guds største ønske er at vi må opdage Ham og drikke dybt af kilden til 
liv. 
Jesus sagde selv, at ”..den, der drikker af det vand, jeg vil give ham, skal aldrig i evighed 
tørste, Det vand, jeg vil give ham, skal i ham blive en kilde, som vælder til evigt liv.” (Jo-
hannes kap. 4 v. 14)
Vejle Teknisk Forvaltning ønsker at åbne åen under Dæmningen. Ligesådan ønsker vi som 
menighed at gøre for mennesker i Vejle: at åbne den strøm af Guds kærlighed, som løber 
gennem alle menneskers liv. Sådan at medlemmer og venner af menigheden kan opleve per-
sonlig vækst og fællesskab, der spreder sig som ringe i vandet til flere mennesker.

Vækst
Vi ønsker at være som et sprudlende kildevæld midt i en tør og travl hverdag. Vi ønsker at 
være en menighed, hvor det er muligt at få slukket tørsten, og hvor både vi og andre har mu-
lighed for at vokse og opleve hvordan vandet fra Gud kan strømme til evigt liv i os selv. 

Fællesskab 
Vi ønsker, at alle skal kunne drikke af vandet fra Gud i vores menighed. Vi ønsker at være en 
menighed hvor der er lige adgang til Gud uanset tilhørsforhold til menigheden. Hvor børn, 
unge, voksne, ældre, familier, singler og enlige føler sig lige velkomne. 

Som ringe i vandet 
Vi vil at vores menighed skal blive synlig i og omkring Vejle fordi det, der fylder os bliver 
mere synligt, sådan at flere mennesker drages til Kilden. Vi ønsker at være med til at skabe 
ringe i vandet så glæde og liv kan nå mennesker i og omkring Vejle.
Vi ønsker at være en menighed som er med til at åbne den å, der er Gud i menneskers liv, og 
ikke en menighed hvor vi er med til at begrænse vandets fremgang eller dække åen til. 
Vedtaget på menighedens årsmøde 16. marts 2007
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Børnekirke
Søndage kl. 10.00 – 11.00
Børnekirke er aktiviteter for alle børn.
Vi er sammen med de voksne til første del af gudstjenesten og fortsætter i Børnekirken, hvor 
vi tænder lys, hører bibelhistorie, synger, snakker og leger m.m.
B+ søndag en gang i måneden. 
Kontakt: Kirkens kontor, tlf. 75 82 06 02

Legestuen ”Myretuen”
Børn fra 0 – 5 år sammen med en voksen!
Hver mandag fra kl. 9.30-12.00 

Stedet, hvor børn og voksne mødes.
Vi leger, synger og laver rytmik, hører bibelhistorie, er kreative og hyggesnakker.
Der er ledige pladser i Myretuen.
Kontakt Duncan Thompson på tlf. 75 82 06 02 hvis du vil vide mere eller være med

Klub 1
Klub 1 er for alle, der går i 0. - 3. klasse. Nøgleordene er sjov, leg, venskab og fællesskab. Vi 
mødes en gang om måneden fra kl. 17.00-19.30. Vi begynder med at spise sammen, og det 
koster 20 kr. pr. gang.
Kontakt:
Anne Munk Pedersen på telefon 30 22 11 98 eller Dorte Madsen på telefon 75 86 63 20 

Klub 33
Klub 33 er for alle, der går i 4. - 7. klasse. Nøgleordene er sjov, leg, venskab og fællesskab. 
Vi mødes en gang om måneden fra kl. 17.00-19.30. Vi begynder med at spise sammen, og 
det koster 20 kr. pr. gang.
Kontakt:
Duncan Thompson tlf. 75 82 06 02 eller Rasmus Pedersen tlf. 25 54 73 54 

New Birth
Kirkens voksne gospelkor, er åben for folk der brænder for at udforske deres stemmes poten-
tiale. Mødes hver tirsdag fra kl. 19.00 – 21.45.
Kontakt Mette Munk på tlf. 30 23 11 98

6

Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02



Seniortræf
60+?
Så er Seniortræf måske noget for dig.
Vi mødes kl. 14.00- ca.16.00 den 2. tirsdag i måneden.
Vi synger sammen, lytter til foredrag eller holder bibeltime og hygger os over en tår kaffe og 
vores medbragte brød.
Alle efterlønnere og seniorer er velkommen til at være med.
Kontakt Inger Ærenlund på tlf. 75 82 86 73, Lilli Enemark på 75 86 68 41 eller Karen 
Larsen på 29 72 73 29 hvis du vil vide mere.

Julemarkedsforberedelser
Hvert år holder kirken julemarked, hvor der bliver solgt en del håndarbejde. En gruppe men-
nesker mødes hver mandag eftermiddag i efteråret og hver anden mandag i foråret for at lave 
ting, som kan sælges på julemarkedet.
Vi mødes fra kl. 13 til kl. 16. 
Kontakt Lone Tøstesen for mere info på tlf. 75 64 28 04

Netværksgrupper
”Naturgruppen” Naturgruppen vil fremover slutte sig til picnickurven. En del af natur-
gruppen ser det som en rigtig god mulighed for at udvide forbindelsen mellem generation-
erne. Det kan under alle omstændigheder afprøves. 

”Hverdagsgruppen” mødes på skift i hinandens hjem en mandag i hver måned, hvor vi 
taler om emner, der er oppe i hverdagen. 
Kontakt: Lone og Hans Tøstesen tlf. 75 64 28 04

”Picnickurven” mødes en søndag i hver måned, og spiser sammen.
Kontakt: Birgitte Strand tlf. 22 46 84 66

”Tøsegruppen” er en gruppe for alle tøser mellem 18 & 45 år, der har lyst til at hygge og 
snakke om ting fra hverdagen og om vores tro på Gud. Vi håber at du har lyst til at være med 
i gruppen, hvor vi er os selv og ikke behøver være kone, kæreste eller mor!
Kontakt: Signe Daugaard Steensen tlf. 61 68 52 22

Har du lyst til at være med i en gruppe kan du kontakte lederen af gruppen, eller kunne du 
tænke dig at en ny gruppe startede er du velkommen til at kontakte en af præsterne.
Koordinator for grupperne: 
Duncan Thompson tlf. 75 82 06 02 eller e-mail: duncan.thompson@metodistkirken.dk
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Kontakt
Præst
Duncan Thompson tlf. 7582 0602
Duncan.thompson@metodistkirken.dk
Præsten har ugentlig fridag fredag og lørdag. 
Han kan træffes pr. tlf. om formiddagen og tidligt om eftermiddagen

Menighedsrådsformand
Anders Strand Pedersen tlf.75 82 95 47
strand@nypost.dk

Kasserer
Vibeke Brogaard tlf. 22 67 19 53
Vejle.kasserer@metodistkirken.dk
Indbetalinger kan ske på: Giro 9 07 88 86 eller Bank 9551 5525 655 565

Kirkens hjemmeside:
www.metodistkirken-vejle.dk
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